

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Beliczey utca 11. szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 4 frt. — Félévre . . . 2 frt
Negyedévre . . . 1 frt. — Egyes szám . 3 kr.
MEGJELEN HETENKINT EGYSZER VASÁRNAP.

Kiadóhivatal:
Beliczey-utca 11. szám, (saját ház,) hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRAJCAR.

Husvétra!

Parangok zengő hangján, melyet visszhangoz
hegy, völgy, folyó, tenger, — szól hozzánk az
ige biztatón, bátorítón!

Feltámadunk! Nincs elmulás a halálban a
tespedés nem örök állapot, csak átmenet. Ami
elmúlt, amit megsiratunk, ami elveszett előlünk
a múlt sivatagában, azt meg fogjuk találni újra,
meg újra azon az oázison, mely mint a jövőndő
intéget felénk emberi vándorutjaink messze tá-
volából! . . .

. . . A husvét ünnepének ez a biztató, meleg-
ítő motivuma valóságos áldás azokban a köz-
életi viharokban, melyek elzúgnak fölöttünk a
hétköznapok hosszú során.

Hiába temetkezünk ridegen a polgári köte-
lességtudás, hazafias munka és az emberszeretet
gyakorlásának fölemelő érzésébe. Nem zárhattuk
el füleinket az elől a siketítő tombolás elől, mely-
et a közélet piaczára néhány mesterségszerű
komédiás elkövet.

„Botrány!“ „Korrupció!“ Galád gyanusítás
és arcátlan rágalom tombol a magyar társada-
lom fölött. Elrémülünk, a mikor meghalljuk,
hogy a gyanusítás egy Ciceró tógájában köze-
liti meg azokat a legtiszteltebb politikai és tár-
sadalmai alakokat, akiket megszoktunk egy be-
csülni, mint a polgári és hazafiai becsület oltár-
képeit s letörli rólunk szennyes szivacsával azt
a himet, melyet a honpolgárok tisztelete és be-
csülete adott nekik.

Valóban nem tudjuk, hova fog ez vezetni!
A gyanusítás ádáz gyűlölettel vezetett fal-
kaja üvölt felénk mindenfelől. Itt egy megrá-
galmazott államtisztviselő, amott egy gyalázott
kormány férfi, megvesztegethető bíró, és a tete-
jében, mint ők mondják, egy egész nagy kor-
rupált parlament.

Hiszen, ha ez így megy, ma holnap nem
lesz önértetes ember, aki közhivatalt vállal s
becsületes közérdekű munkát teljesít.

Az inkompatibilitás nevében arra alkalmas
és kiváló tehetségeket akarnak eltüntetni, pusztá
politikai hajszából, attól, hogy tehetségük, buz-
góságuk legjavát értékesítsék, vagy áldozzák az
emberi munka oltárára.

Valóban nem tudjuk, nem vagyunk képesek
megmondani, hogy mi hát az igazi inkompati-
bilitás! A tisztességes ember soha semmi körülmé-
nyek között, semmiféle állásában nem ösz-
szeférhetetlen. A becsületes emberre sértés már
annak a föltételezése is, hogy önérdékből, vagy
mások érdekében az országos közügyek sérel-
mére tudna közreműködni.

Másrészt pedig az inkompatibilitás fönnáll
minden állásban, hivatalban, tisztben, kvalifiká-
cióban; s ha gyanusítani akarunk, hát ki lehet
mutatni, hogy X. főispán inkompatibilis be-
folyást gyakorol a megye alantas tisztviselőire
hogy Y. Adófelügyelő, vagy Z. rendőrkapitány
illetéktelenül aknázza ki állásának előnyeit mások
rovására.

Igenis! Bizonyos érintkezésben minden pol-
gár talál összeférhetlenséget, s csak a rágalom-
nak kell előbukkannia, hogy ráfogja akárkire a
tisztségellenes célzatot, az önérdék-hajbáztatot
vagy a köznek kijátszását . . .

Hát nem halljuk-e minduntalan, hogy az
orvos összejátszik a patikussal, az ügyvéd a
bíróval, a végrehajtó a becsüssel, ez meg az
árverési hiénákkal . . . Hát nem rágalmaznak-e
uton utfélen köztisztviselőket a pörvesztes felek
részrehajlással, megvesztegethetőséggel és nem
volt e ez mindig így, a mióta érdek van s az
emberek fölött embertársaik ülnek törvényt a
hatóság, vagy a királyi hatalom nevében?
Ilyen pörvesztes fél van a politikai életben

is. Az sem új dolog, hogy a kisebbség, és ren-
desen az elenyésző kisebbség mint végső esz-
közhöz, hozzányul mindig az erkölshöz, és
saját csekélysege tudatában a nagy többség tisz-
tességét helyezi gyanus világitásba a nagy nyil-
vánosság előtt . . .

Megjártatják a Golgothát a közélet tisztas
alakjaival s azok lelki tisztasága tudatában
büszkén hordják a keresztet, melynek viselése
őket le nem görnyeszti, meg nem töri meg nem
semmisíti.

S a legszebb tavaszi ünnep, a husvét ara-
nyos sugárba fogja alakjaikat. A szenvedések
nagy hete akármilyen hosszú is, — elmúlik,
s nyomában jár az üdvözülés, a föltámadás.

A poroszlók hiába takarják el arcukat a
világosság kitör a sírból, a kő megmozdul a
sírbolt fölött s kikel belőle az Igazság, a Meg-
váltás, a Megdicsőülés fényességes alakja . . .

Igen feltámadunk!
Bármilyen erős is a romlott Róma hadserege
az erőszak nem ölheti meg az eszmét, az igaz-
ságot; csak az embert.

És bármennyien legyenek is a rágalmazók
ennek a magyar nemzetnek erkölcsi tisztessége
sokkal nagyobb, semhogy diadalmasan támadna
fel a mélységből, a hova az irigy pártszennvedély
lökni szeretné.

Mi nem hiszünk az ördögben, de hiszünk a
fényességet és feltámadást!

HIREK.

— *Boldog ünnepeket kívánunk t. előfizetőinknek és munkatársainknak.*

SZARVAS ÉS VIDÉKE TÁRSZÁJA.

Pardon kisasszony!

Megesett önnel is bizonynyal
— Hisz tánczközebe nem ritkaság,
Valami csélesap uriember
Kicsiny, formás lábára hág:
Pardon kisasszony!

Nem mondom, mintha ez a nagy baj
Velem megtörtént volna tán,
A tánczterem parquetjén Önbe
Szerelemes lettem én csupán.
Pardon, kisasszony!

Két hétig önről álmodoztam,
Nevét susogtam szüntelen,
A sok merengéstől lefogytam,
Ah! szörnyű volt e gyötrelmem!
Pardon kisasszony!

De végre is, midőn a vágytól
A szívem szinte megrepedt,
Elmentem Önhöz s térden állva

Megvallottam szerelmemet.
Pardon kisasszony!

A pamlagcsipkét tépegetve
Ön szemlesütve hallgatott,
S én, tudj Isten, mit emlegettem,
Hűséget, oltárt és papot . . .
Pardon kisasszony!

Elváltunk. Egy rövidke hétig.
Utána sirt még a szívem,
Aztán az emberek s az élet
Kigyógyítottak sebtiben.
Pardon kisasszony!

Azért, kérem, feledjen engem,
Csak tévedtünk: hisz azt szabad;
Az ily apró-cseprő dologra
Köszönnnyel ezt mondják manap:
Pardon kisasszony!

A válasz után.

Mutatvány Hegyi Jenő „Tíz Asszony“ cz sajtó alatt levő
kötetéből.

Szentpály Aladárt még a legutolsó báli saison alatt
a legféltetemesebb kalandhősök sorában emlegették. Amióta

azonban az ujságok hasábotok közölték Endefyék váló-
pöréről, Szentpály kerül minden társaságot. — Ugy
beszéli, hogy egész nap Endefyné körül van s ha a
válást a törvényszék kimondja, mindjárt odaadja Endefy
neve helyett a magáét. Most is ott van a szép ass-
zony nál.

— Látja, asszonyom, az ön érdeke azt parancsolja,
hogy ennek a bizonytalanságnak mielőbb véget vessen.
Az olyan aprólékosságok azután, mint amilyen csak az
iménti volt s amely kegyednek egy percze fájdalmat
is okozott, nem fordulnak többé elő. Hiszen látja ass-
zonyom, hogy a válópörben tegnap döntött a bíróság
s férjének mindjárt az volt az első teendője, hogy eljegy-
zését Salamon Blankával hírül adja a világnak. Ime
itt van, olvassa el asszonyom s gondolkozzék csak egy
keveset, vajjon ez a gyors eljegyzés nincs e valamilyen
összefüggésben azzal az óriási felháborodással, amit
férje akkor produkált, midőn megtalálta azt a bizonyos
levelet. Nem-e talál a levél és a gyors elhatározás, a
válás és Salamon Blanka között egy bizonyos foku ösz-
szefüggést? Én legalább azt gyanítom, hogy már akkor
midőn kegyed még Endefyné volt, ez a név már Sala-
mon Blankának is oda volt ígérve. Csak a kedvező
alkalomra várt, s az a levél nagyon kapóra jött s bár
alig akadt valamire való bizonyíték, a bíróság mégis
kimondta a válást. Mit gondol most asszonyom, a világ
kinek fogja pártját? kinek ad igazat? Semmi körülmé-
nyek között sem önnek. A világ csak azt tudja, hogy

Uj állatorvos. Kondacs Soma városunk született, mint értesülünk a budapesti m. kir. állatorvosi akademián az oklevelet jó sikerrel megszerezte. A tehetséges fiatal orvosnak gratulálunk.

Dr Mázor Elemér helybéli született nagy sikerrel a napokban letette az ügyvédi vizsgát, mint halljuk városunkban fogja megnyitni ügyvédi irodáját. Gratulálunk.

Főispáni beiktatás. Lukács György békésvármegye új főispánjának beiktatása t. hó 22-én fog Gyulán megtartani s déli 1 órakor a beiktatási ünnepély alkalmából a Göndöcs-népkert pavillonjában társas ebéd lesz.

Elmaradt gyűlés. A gyulai betegsegélyző egyesület folyó hó 4-ikére hirdetett gyűlése a tagok rendkívül csekély száma megjelenése miatt elmaradt, és f. hó 19-ikére tűzött ki, melyen a folyó ügyek lesznek tárgyalva. Kéretnek a tagok minél többen megjelenni.

Lemondás. Most vettük a hirt, hogy a vidéki sajtó egyik kiadványaként a M. L. H. I. József a „Szarvas és Vidéke“ a „Szarvasi Lapok“ és a „Szarvas“ volt szerkesztője a városnál viselt állásáról lemondott.

Szerencsétlenség a Körösben. Békéscs. Illyés János és fiai kocsiával kihajtottak a Köröshöz vizért. A lovak beusztak a folyóba, a kocsi elmerült s a kocsiin lévőek mindnyájan a vízbe fuladtak. Ez már a második szerencsétlenség, mely ezen a héten a Körös mellett történt.

Oltás. A népkertben a napokban fogják megkezdeni az oltást. Felhívjuk erre mindazok figyelmét kik az oltás hasznos mesteriségét megtanulni óhajtják, hogy ezt ott megtekintve, könnyen elsajátíthatják.

Névváltoztatás. Porjesz Sámuel öcsüdi lakos, nevét Pálfi-ra változtatta át.

Felhőszakadás. Kezdődik a nyár s a meleg hatása mindenütt meglátszik. E hó 14-ikén erős vilámlással rettenetes felhőszakadás volt. Ömlött az eső mint a vízözönt megelőzőleg az udvarok, kertek s az utcák nagyrésze csakhamar víz alatt állott. A nagy eső a mezői munkákra nem a legjobb befolyással volt mert hátráltatja gazdáinkat a vetésben, de a már bevetett terményekre meghozza üdvös hatását, főleg ha most már 1-2 hétig száraz időnk lesz.

A katonai utó-állítás Csabán május 22-én fog megejtetni.

Rendőri hírek. A gyulai kir. törvényszék f. hó 12-én tárgyalta azon zendülési esetet mely 1895. évi augusztus hó 25-én a szarvasi piac téren a rendőrség és a csendőrség ellen történt. A tárgyaláson számos tanu és egy elhaltnak kivételével mind a 18 vádlott megjelent, melyek közül 3 vádlott bizonyítékok hiányában felmentve lett, a többi vádlottak pedig mindannyian és pedig az elsőrendű vádlott 2 évi fegyház elszenvadására a többiek pedig 7 havi, 3 és 2 havi időtartamu fegyház elszenvadására és az összes büntügyi költségek egyenleges megfizetésére ítéltettek.

Kitüntetett butorgyáros. Úfelsége a király Lengyel Lőrincz szegedi és aradi butorgyárost csak nem régiben a millenniumi kiállítás körül szerzett kiváló érdemei elismerésül a koronás aranyéremkeresztel decorálta s legújabbban a magyar butoripar terén kifejtett tevékenységért a cs. és kir. udvari szállító czímmel ruházta fel.

A szekunda. Ájskolezon a tanuló ifjuságnak nagy szenzációja van. A Czokus Zoltán megyei levéltárnok 14 éves fia keltette a szenzációt. Rossz érteztől tiltotta haza anyját s emiatt a gyermek — mint nekünk jelentik — igen alkalmasodott. Egy örízetlen pillanatban lekapta apja vadászfegyverét; agyonlőtte magát és meghalt.

Az első nő rabbi. Az ifjú Amerika már minden terezen túllélel a vén Európát. Mi, sajnos csak kullagunk az amerikaiak után. A nő emancipáció egy nagy diadalról hoz hirt az amerikai sajtó. Chicagóban a napokban tartotta meg próba praedicationát Salamon G. Hanna urhölgy. A szmagogát zsufolásig megtöltött közönség gyönyörű beszédet hallott s Chicagóban ma már nő rabbi van. Vajjon mikor lesz ez még nálunk?

Emberismeret Egy amerikai humorista, ki szereti a keserű élezekeket, beszéli: Egy new-yorki nagy divatruház kirakatrendezője nemrég egy mosolygó fiatal özvegyet állított ki a gyászruhás kirakathoz. A főnök: magánküldte neki, a hírt meg látta az életkezdőtől mosolygó arcát és fölkiáltott: „De hisz ez a gyászki-rakati valóságos botrány. Hogy tehetett ide olyan babát mely szelencs mosolyog, akár egy francia éle és árcé vidám, akár a fizetőnap hajnala?“ „Nem tesz semmit“

— válaszolt a kirakatrendező — „hisz én nem a gyász-ruhákat, hanem az üzletnek csinálók reklámot. Ha a kirakat mellett elmenő hölgyek csábító szép babánkat meglátják, nemcsak tömegesen fognak tudni az üzletek üzletünkbe, hogy árúinkat vásárolják és a lányok is sietni fognak a férjhezmenéssel, hogy mihamarabb megszépüljenek, mint az özvegy a kirakatunkban“ És a kirakatdíszítő tényleg nem csalódott, mert a bájosan mosolygó gyászos özvegy tényleg nagyon sok vevőt esalt be az árúinkba.

Gyilkosság Székelyfalván. Mafon borzasztó módon gyilkolta meg Fazekas Kálmán a mostoha anyját Keck-kunati Esztert és ennek 14 éves csejéleányát Bátorfalva falvára vagdoszták őket az ágyokban, aztán holttestüket s az ágyonmőt petróleummal leöntötték és meggyújtották. A gyilkos 13 forinttal megszökött, a szomszédok pedig a tűz és a renyvén, husz-harmincz sebhelyes vérző áldozatokat még életben találtak, de reménytelen állapotban. A gyilkos előző nap érkezett Aradról mostoha anyjához s most a megyében kutatják.

A szőnyegkeresők bírája. Szalai Jäger Mari és ezinkostársainak végtargyalását, egy legújabb s. a. hírvényi lapok által is közölták. Verző szerint e hó 23-ikán kezdik meg. Szegeden. A tollrendbeli gyilkosság buntetővel vádolt Szalai Jäger Mari és társainak végtargyalására e hó 23-ik napjának d. e. 9. órájára megidézettek, de ezen blankettákat egyszerű beidézésre is használják s igen valószínű, hogy nem a végtargyalást tartják meg a fent jelzett napon, hanem annak e előre elhalasztásáról, vagy közeli megtartásáról tanácsotznak az ügyészség a védői karral. Bármi-kor tartják is meg azonban a második végtargyalást, minden fel arra mutat, hogy ez érdekesebb lesz mint az első, mivel egyrészt az első végtargyaláson újabban kiderült öt gyilkosági esetet kibővült a bünper anyag, is, másrészt az újabbban megejtett vizsgálat sok oly adat birtokába jutott, a melyek szemben, a legkonokabb

tagadás is meddő erőlködés leend. Igen érdekes az újabb bünjelek között, egy ócska, tépelt fedelű, elsárgult imádságos könyv, melyet nem a rendőrség, hanem egy újságíró furkászott ki. A vadságig eldurvult asszony szíve érzelmeinek csodálatos kontrasztját tárja föl ez a könyv. Az evangéliumnak egy régi kiadása ez a könyv negyedrét alakban, barna vászonkötésben. Csakhogy a fűdélben a piszkos barna vászon szétron-gyolódott. A gyűrődött piszkos lapok azt bizonyítják, hogy a tulajdonosa nagyon sokat forgathatta. Ugy lehet mindennap, vagy egy nap többször is. A köpött gyűrött evangélium Szalai Jäger Marié. Ugyanazon asszonyi formájú teremtsé, akinek a támogatásával egész sereg embert földeltek el. Ez az asszony az ágya mellett a kis asztalon őrizte az új szövetség könyvét egy szent kép alatt. És nemcsak olvasott a könyvből, hanem két fűdélnek belső részére az első és az utolsó lapra jegyezte azokat a neveket, a melyeknek viselőivel összekötésben állott. Egész lajstroma a vásárhelyi néveknek. A vizsgálat érdekében azonban nem közölhetjük a névlistajstromot, amelyről azonban már Molnár Elemér vizsgálóbírónak is tudomása van, Jäger Mari tehát a bünéről rendes könyvet vezetett és e czélra a szent könyvet használta föl. Vajjon mit szólnak Kraft-Ebing és Lombroso, az ember-i lélek rejtjelmeinek tudományos kutatói, ehhez az asszonyi lélekhez, a ki a legnagyobb borzalmak közepette még égi melegség után sóvárog. Van még egy másik érdekes bünjel is. Egy kötelezvény. Ezt Póka László rendőrkapitány furkászta ki. A kötelezvény a melyben az adóság törlesztéséért Jäger Mari, Szap-panos Judit, Varga Lidi és Csordás Lidi egyetemle-gesen vállalták kötelezettséget, azt bizonyítja, hogy a négy nő érdeklődésben volt egymással, annyira, hogy még kölcsönt is közösen vettek fel, azon reményben, hogy majd letörlesztik azon pénzből melyet, a legkivívőbb vakmerőséggel legyilkolt áldozatok után a temetkezési intézetektől beszedetnek. Igazi judás-vér, igazi vérdíj!

Dr. Lendi Adolf zoologiai intézete. (Budapest, II. Donát utca 7.) mely nemcsak hazánkban de külföldön is kitűnő hírnévnek örvend újabb időben ismét rendkívül sok és szép praeparatumot állított elő, minthogy most ismét megkezdődött mindenfelé a vadászat és a vadászok minden ritkább madarat és állatot kitűnő végett beküldenek a nevezett intézetbe, a hol azokból valóban szép és természethű trapheacákat állítanak elő igen jutányos áron. Mindenkinnek szíves figyelmébe ajánljuk a nevezett intézetet.

A szépség ápolása. Éva leányai hibbak és talán szebbek is lesznek napról-napra, a szépség főtartására szolgáló receptek száma pedig egyre szaporodik. A legújabbat egy angol folyóirat találja föl, azzal kezd, hogy a nő, ha bőrének szépségét megóvni akarja, első sorban arra figyeljen, hogy életmódját, amennyire csak lehet, ne változtassa. A 17 éves leány bőrének részös üdőségét persze konzerválni nem lehet, de alkalmas és jó kozmetikai szerekekkel mindazonáltal sikerül a bőr szépségét jó sokáig fentartani. Kitűnő hatása van az orosz és római fürdőnek, mint egyálta-

a válásra ön szolgáltatót okot, ön férje mellett szeretőt tartott. A világ még a mai eljegyzési hír mögött sem látja meg a válás igazi okát. A világ csak önt s önben a hülden asszonyt látja. Én nagyon szívesen meggyőzném a világot az ellenkezőjéről, s ha kegyed is úgy akarja, meg is győzöm. Legyen az enyém örökre.

A szép asszony, a ki a mai naptól már nem viselte Endefy nevét, az egész monolog alatt nem vette le szemét Szentpályról. Minden szavára vigyázott, minden arcvonását leste, amikor pedig Szentpály a monolog befejezésül a keze után nyúlt, hogy az ajkához emelje a szép asszony kaczerán felelt.

— Meg ne érintse azt a kezét, barátom. Lehet, hogy később megbánja. Bátor elhatározását azonban nagyrabecsülöm s éppen ez okból nem szeretném, ha ön másnak nyujtaná a kezét, mint akinek akarna. Mert én nem vagyok az, akinek ön engem tart s köszönöm, hogy jobbnak tart, mint a milyen vagyok. Én az vagyok, aminek a férjem a válókeresetben körülírt s ha a világ elítél, hát azt nem teszi igazságtalanul. Tudja meg tehát, hogy igenis megcsaltam Endefyt. Az a bizonyos levél, ami a válópör alapját képezte, elég, éppen elég bizonyíték volt hűtlenségem mellett. Azon pedig semmi különös sem találok, hogy Endefy, Salamon Blanka eljegyezte magát. Épenséggel semmit. Salamon Blanka csinos, csábító özvegy s így egy cseppet sem csodálkozom rajta, hogy Endefy a gyors eljegyzéssel csak rövidebbre szabta azt az időt, amikor az

ingerlően csábító özvegyet egészen magához szoríthatja. Láska kedves barátom, én így fogom fel a dolgot, s mintán önö a magamat is belepletem, azt hiszem már is megbánja az önök gyors elhatározását.

Szentpály megint a szép asszony keze után nyúlt. Merően nézte azokat a fekete szemgolyókat, amik a yallomás alatt szinte teljesen csillogtak. A válaszal hamar készen volt.

— Én nem tudom, barátom, asszonyom a így őszintesége csak az volt. Endefy-vel megcsaltam, nem önök bűne miatt, hanem mert Endefy, mint elnök az ócska melletti kaszinóban, letette boldog. A nagy nagy legyűzők az ócska kaszinóban, hogy Endefy soha-soha volt onk. Endefy tehát parhié volt. . . . Ahány endefy megcsaltam asszonyom bün, az ilyen embert megcsalni szívesen fogadok. Én úgy fogom fel a dolgot asszonyom, s most én is, enyém-e örökre.

A szép asszony, a ki eddig kényelmesen ringatta maga a legyan parvizot nagy hintások ölében, most felén dökött. Határozottan behyhos szép fejét, s a legnagyobb határozottság hangján szólott Szentpályhoz.

— Igazán szép öntől, hogy rejtésig keres tettem elbővetéshez. Őszinten köszönöm. Ön tehát mindannyak daczára, hogy ismeri a utamat, magához akar emelni, s örökre magadéknak akar tudni, egy olyan asszonyt, aki urát megcsalta s ura ezért vált el tőle. Mondja csak kedves barátom, nem tart tőle hogy má-

sodszor is így eslekedném? Nem tartja valószínűnek, hogy javíthatatlan vagyok s együttlétünk második évében épen úgy járna velem mint Endefy? Avagy olyan nagyok találja a különbséget maga és Endefy között, hogy az ön oldala mellett igazán boldog tudnék lenni? Hát lassa barátom, ezt én nem hiszem el, vagy ha már el is hinném, lehet, hogy önt is megcsalnám. Igen, megcsalnám mert hiába, önök férfiak mindenben lefohaghták magoknak a kezdeményezés jogát. még a megcsalásban is. A leány, az asszony: rabslolgájuk csupán, s mi csak a rabslolgák örökös jogával élünk, amidön önöket megcsaljuk, még ha nem is találunk benne valami különös élvezetet. En megcsaltam Endefyt, de biztos vagyok benne, hogy ő is megcsalt engem. Ő azonban okosabban csinálta. Nos barátom, még mindig aspirál reám?

Szentpály a válasz helyett odadobta magát a szép asszony lábai elé, megfogta mindkét kezét és az ajkához emelte. Mikor aztán ott látta maga előtt a lábainál azt a hatalmas férfi, akit még az utolsó bálisáison alatt a legfélelmeesebb kalandhősök sorában emlegettek, a szép asszony felkaczagott.

— Keljen fel barátom és mondjon le rólam. Hiszen ön éppen úgy kezd, mint Endefy . . .

Mikor Szentpály lefelé haladt a lépésön, a szép asszony még mindig kaczagott.

járban mindennek, ami a kilégzést elősegíti. Az arcot csak hideg vízzel szabad mosni és a mosakodás után egy darab ideig levegőre kimenni nem szabad. Mosás után tanácsos az arcot vékony krémréteggel dörzsölni be, mely azonban később eltávolítandó. A tisztátalan arc bőr megjavítására legegyszerűbb szer a rozs-lisztből és lenolajból készült pép, melyet este olyan vastag réteggel kell az arcra fölkenni, hogy ez ott mintegy álarcot képezzen és reggel a megszáradt réteget langyos vízzel ismét lemosni. Ezt két hétig kell folytatni. A pép lemosása után az arcra kell óvatosan egy kevés pasztát kell szétörzsölni, melynek receptje a következő: Végy 50 gramm édes mandulaolajt, 50 gramm csetvelőt, 10 gramm tisztított viaszt és 5 gramm rózsaszencziát. A csetvelő és a viasz együtt melegvízbe állított cserépedényben fölolvastandó mire a mandulaolajat és rózsaszencziát lassan hozzákeverjük és az így nyert keveréket folytonos paskolás közben kihűlni engedjük. Így finom, jélláttu fehér krémre teszünk szert, mely huzamosabb használat után a legdurvább bőrt is megszépíti és megfinomítja.

— **Az új harisnya.** A harisnyának különös szerepe van a társadalomban. Elismerik de nem beszélnek róla. Szemet hunyunk fölötté, kivéve, ha női láb van benne. Ilyenkor nem hunyunk be szemünket. Mert a női láb nem végtag, hanem kezdő tagja a sejtelennek a férfilábbal maga a férfi mozog, a női lábtól mi fészkelődünk. A férfiláb jár, a női lábnak utána járunk. A férfiláb konkrét, a női láb nem kézzelfogható. Legalább rendes körülmények között nem az. A férfilábat látjuk, a női lábat nézzük, amaz a közönyös nyilvánosság, ez a csábító titokzatosság. A férfiláb törekszik a női láb ígér. Azaz hogy nem is ígér, hanem mi óhajtottunk. A női láb a sár enyhítő körülménye. Mert a férfi láb a sárban tipor, a női láb a sárban a ruha alól kilátszik. A női láb pedig arra való, hogy kilássék. A nő talán másra is használja a lábát de a női láb első sorban mégis csak a férfiak szempontjából fontos. Ezért fontos a női harisnya. Nem azért az, hogy viseljük, hanem azért, hogy lássák. Mint viselet, csak a női ruhának egyik része, mint látvány, a nőnek része. Ezt a harisnyát most Párisban reformálják. Csak a színét de hiszen a harisnyának éppen a színe látszik. Edig fekete volt ezután fehér lesz. A virágos fehér selyem harisnyát kapta föl a divat. A fekete harisnya misztikus volt, fehér naiv lesz. Amaz a veszedelmet jelképezte, emez az ártatlanságot szimbolizálja. Mert maga a női láb ártatlan, a bűnösök mi vagyunk. Csak mi tartjuk, hogy a nő a lábánál kezdődik, míg a férfi végződik nála. Természetesen a maga lábánál, nem a nő lábánál. Mert ennél korántsem végződik. És jó is, hogy a fehér harisnya lesz divatos. Ha már igaz, hogy a harisnya a nőnek része, fejezze ki a női tisztaságot is. A fekete harisnya csak fejtette ezt, a fehér hirdetni is fogja. A fekete harisnya csak formákat látatott, a fehér a jellemnek is tükröket lesz. A nőieség helyét kap a harisnyában s a szigorú moralisták is meg fogják nézni a női harisnyát. Talán meg tudják akkor, hogy a nőnek nemcsak lelke van, hanem lába is, s talán megértik azt is, hogy az ember nem borul csak le a lábához, hanem meg is nézi őket. A fehér harisnya nagy változásokat okoz a közfelfogásban. A kilátszó harisnya nem lesz illetlenség, a női harisnyát számára veheti a legszigorúbb társaság is. Különböző kár lenne érte, maradjon csak meg a női láb.

— **A kék asszony.** A hol csak zongora díszíti a szobát (és hol nincs zongora) örömmel várták a népszínház legújabb darabját, mert híre járt, hogy Varner a Fauchon asszony leánya zeneszerzője, a „kék asszony” librettojához igazán pompás zenét írt. A hírek kivételkép igaza volt, a kék asszony a múlt héten a népszínházban igazán nagy sikert aratott. Most természetesen mindenütt szeretnék ismerni e darab fölbeáraszó koringót, bájos zeneszárait. Legkedvesebb képes hetilapunk az Ország-Világ nem riadva vissza az áldozatoktól megszerezte a „kék asszony” egyik legszebb számát a Bretapeikált s azt közadta abban a számban. De egyel nem merült ki az Ország-Világ leleményessége, mert egész sor aktuális képpel díszíti fel számaikat ezek között találjuk az országos képtár két ellopott képét, Mariko és Vander Ucer festményeit. A képek mellett természetesen az Ország-Világ egész sereg verset és novellát közül Magyarország íróinak színe-javából. Az Ország-Világ előfizetési ára negyedévre 2 frt. Mutatványszámokat kívánatra küld a kiadóhivatal (Budapest, Hold utca 7.)

— **Idők jele.** Egyik legmegbízhatóbb forrásunkból kapjuk ma, az utóbbi években szépen fejlődött gazdasági gépiparunk sajnálatos hanyatlását tanúsító azon értesítést, hogy hazánkban legrégebb és legte-

kintélyesebb vállalatainak egyike: a Schlick-féle vasöntőde és gépgyár r. t. Budapesten, a gazdasági gépek és eszközök gyártását ezentúl jóval szűkebb keretre szorítja, a mennyiben ezen gépek és eszközök nagyobb részének további készítésével felhagy és a raktáraiban felhalmozott nagy mennyiségű ilyenmű gépek és eszközöknek, minden elfogadható árban való elárulását, úgy egyenként, mint csoportokban határozta el. Mint a helyzet ösmerőj báran regisztrálhatjuk, hogy ezen derék vállalatnak eme részletes visszavonulása a gazdasági gépszakmától, tisztán csak e téren dugó, áldatlan versenyben nyeri magyarázatát, mely szűk ságessé tette volna azt, hogy országszerte kitűnőnek elismert gyártmányainak minőségét, a mélyen leszorított árral hozza összhangzalba. A társulat, melynek készítményei a legutóbbi müncheni kiállításon is méltó felhívást keltettek és a legnagyobb kitüntetés a díszoklevelet nyerték el, semhogy az üzletvezetés régi, dicséretes tradíciójától eltérjen, miután meggyőződött arról, hogy jó árut, a mi piaci ár mellett, csak veszteséggel hozhatna forgalomba, inkább lemondott a további versenyről, élénk sajnálatára a hazai gazdasági közönségnek, mely bizonyára fájdalmasan fogja elkülölni ezen jeles megbízható cég, szolid gyártmányait és nagy kárára gazdasági gépiparunknak melyben egyelőre pótolhatatlan hégagot hagy maga után. Hallomás szerint, a társulat ezentúl fokozott tevékenységgel fog a már eddig is virágzó többi osztályainak, mint: hid-, gép- és waggon építészeti, vas, horgany- és ércöntőde, épületlakatosság, vasszerkezetek stb. minél nagyobb mérvben való fejlesztésére törekedni.

CSARNOK.

Vonaton.

„Két helyet a második osztályban!” — kiáltott egy idősebb, elegáns hölgy a konduktorhoz, s ezzel leányával a vonathoz sietett, hogy az el ne menjen előlük.

„A hölgyzszakasz már megtelt, méltóztassanak a nemdohányzó szakszába fáradni,” válaszolt a konduktor, a kupé ajtaját kinyitva.

A hölgyek beszálltak. Egy elegánsan öltözött ur aki egyedül volt a szakszámban, előkezeny kezét nyújtá, hogy a hölgyeknek a felszállásban segítsen. Málhájukat a saját helyére akarta rakni, de ezt semmi áron sem akarták megengedni.

A hölgyek a férfivel szemben foglaltak helyet.

A konduktor keresztüllyukasztotta a jegyeket, bezárta az ajtót, és a vonat dübörögve hagyta el a pályaudvart.

„Őh itt szörnyű meleg van!” — szólt rövid idő múlva az ifjabbik hölgy anyjához. Gyorsan lehuzta keztyűit s letörölte izzadó homlokát.

„Ha szabad tudnom, hova utaznak nagysádék?” — kérde a férfi az ifjabbik nőhöz fordulva.

Ez válasz helyett büszkén mérte végig a kérdezőt. A férfi megértette, s elhallgatott.

Sokáig utaztak, anélkül, hogy egyikük megmozdult volna.

Végre is megunt a férfi ezt az állapotot. Elmélázva bámult ki az ablakon a fekete éjszakába.

A kupé lámpája megvilágította a kis helyet. Az utas játszadozni kezdett értékes gyűrűivel, melyek jobbját díszítették. Aztán lehuzta rajjáról az egyik gyémánt gyűrűt, s mialatt minden oldalról megnézegette szomorúan szólt magához:

Te gyönyörű kis gyűrű, bármennyire kedves és drága is vagy nekem, mégis válnunk kell, mert az orosz császártól kaptalak ajándékba! Isfen veled! És kidobta az ablakon.

A hölgyek reá néztek és elcsápadtak.

Az utasnak ezse bizonyosan nem volt a helyém. Ő pedig, anélkül, hogy a hölgyek félelmével törődött volna, halkán folytatta magában:

„És te is gyűrűcském, drága és kedves voltál nekem mert osztrák császár ajándéka vagy. Utójára gyönyörködöm rubinjaid és gyémántjaid fényében, de szabadulnom kell tőled, akár akarom, akár nem. Menj te is!”

Ezzel ezt a gyűrűt is kihajította.

Ki gondolhattott itt másra, mint hogy ez az ember örült volt. Az volt a rögeszméje, hogy csak koronás főkkel érintkezett, kik a legértékesebb gyűrűkkel ajándékozták meg, s ezek a most kihajította az ablakon. A hölgyek rendkívül aggyódtak, hogy egyedül kell utazniok éjjel egy valószínűleg üres örrülett.

A gyorsvonat tovább száguldott, sok állomást hagyva maga után, az utas pedig egyik gyűrűt a másik után dobálta el. Végre csak egy maradt meg, a — jegygyűrű.

„Szegény jegygyűrűm, valamennyi közül téged szerettelek legjobban, de nem segíthetek rajtad, neked is menned kell. Isten veled!”

A hölgyek félelmükben alig mertek lélekzetet venni.

Hirtelen az ifjabbik nő kezére esett az idegen mezev pillantása, amelyen egy gyönyörű gyűrű csillogott.

Önök is van itt egy szép gyűrűje, bájos nagysád, de ide kell adnia, mert a többi után kell dobnom!

Ezt mondva, a megrémült hölgy keze után nyúlt, ki anyját nézte, mintegy kérdezve: mit csináljak? S midőn ez halálra ijedten bólintott fejével, a leány lehúzta ujjáról az értékes gyűrűt és átnyújtotta az utatársnak.

Itt nem szabadott ellenkezni, mert egy örültől még sokkal rosszabbat is lehetett várni. Megfosztatni egy kedves emléktől iszonyu volt ugyan, de mit tehetetek volna más, fel kellett azt áldozni.

A férfi mélyen meghajtá magát, és elvette a gyűrűt a remegő kézből. A következő pillanatban kidobta az ablakon. Aztán teljesen megnyugodott. Egy sarokba húzódott s elszundikált.

Mit várhattak még a megrémült nők ettől a boldontól?

Hirtelen felkiáltott:

Kár azokért a gyönyörű gyűrűkért! Nem tudok nélkülök meglenni! Adják vissza gyűrűimet!

Ezzel felugrott helyéről s mereven bámult a két hölgyre. Ezek kétségbeesve néztek egymásra, mintha azt akarnák mondani: Szent Isten, csak nem keresi mi rajtunk a gyűrűket?

Ebben a félelmetes perczen egészen nyugodtan játszadozott az ablakon a függönyvel, s hirtelen vidáman kiáltá:

Isten éltesse, barátom! Most hát megint az enyém vagy, orosz gyémántom! S ezzel bal keze ujjára tolt a gyűrűt. Aztán egymás után vette elő a függöny mögött a gyűrűket, legutójára az ifjabbik hölgyét is. Azt átadva neki, illedelmesen szólt:

Ime nagysád gyönyörű gyűrűje, s bocsásson meg, ha egy kicsit megijesztettem. Nem vagyok én örült, mint gondolta, csak egy kis haragos bosszuálló. Mint-hogy kérdésemre nem akart válaszolni, és semmi áron sem akart velem mulatni, hát kénytelen voltam magam egy kis szórakozásról gondoskodni. Én Bellachini bűvész vagyok!

Ebben a perczen megállott a vonat. „Temesvár!” kiáltott a kalauz és kinyitotta a kocsiját. A mi emberünk kiugrott a kupéból és csakhamar eltűnt a tömegben.

A szerkesztésért felelős: SAMUEL ADOLF.

HIRDETÉSEK.

FÉLIX-FÜRDŐ

NAGYVÁRAD MELLETT

Kényelmes közlekedés. Vasuton Nagyváradtól fél, kocsin 3/4 órai távban. Május-augusztus hónapokban naponta 10. vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyváraddal. Vasuti állomás közvetlenül a fürdőtelep mellett van. Telefon összeköttetés Nagyváraddal.

Az európai híri 49° C. meleg természetes hévíz javulva van; az izületek és izmok csuszos bántalmánál, idült s különösen savós izületi loboknál, csonttörések és ficzomok után visszamaradt fájdalomnál, köszvényél és annak különböző alakjainál; idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiásnál); különböző borbajoknál, végre a női ivarszervek bizonyos bajainál, különösen a méh mögötti és közötti izzadmányoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmánál, májbajok és vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos: Dr. Kazay Kálmán. A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 80 krtól 3 frt között váltakozik. Gyógyterem (Kursalon) hirlapokkal, zongora és tekeasztallal. Teraszok szép kilátással. Étterem. Sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő öserdőben. Az erdőben jó tekekalya. Hat tükröfürdő, család- és kádfürdőkön kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. Állandó kitűnő zenekar. Prospektust kívánatra küld.

A fürdőkezelőség.

